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C
o lidé obdivují? Koho obdivují? Z prorockých 
vidění víme, kdo je šelma, která byla smrtel-
ně zraněna a po čase se uzdravila… Pro nás 
„staré“ je tato část prorocké řeči dobře zná-

má. Daniel dostal prorocké vidění, které obsahovalo 
několik časových údajů, jejichž naplnění jsme mohli 
v  nedávné době pozorovat. Před čtyřmi staletími 
dostala „šelma“ zmíněné smrtelné zranění, když 
byla zlomena dosud nedotknutelná moc papežství. 
Pán Bůh otevřel dveře, aby celý svět rozzářilo světlo 
Jeho pravdy.

V  minulém století jsme vnímali, jak se smrtelná 
rána pozvolna „zaceluje“, jak se hojí. V naší malé 
zemi se to již zcela viditelně začalo ukazovat v de-
vadesátých letech v době po „Sametové revoluci“. 
Byly navraceny zabavené církevní budovy, polnosti 
a lesy. Přibývaly církevní školy, léčebny a hospice… 
Podle „osvědčených“ metod se Církev nenápadně 
dostávala do širší známosti svým LIDSKÝM PŘÍSTU-
PEM přes silně vnímanou SOCIÁLNÍ OBLAST. Přibý-
valo obnovování  historických památek, vrácených 
Církvi… Vědomě píši Církev velkými písmeny a tato 
Církev postupně vstupovala do podvědomí široké 
veřejnosti…

Ještě v  plném pracovním nasazení jsem se setkal 
s  několika mi řádovými sestrami, které jsem znal 
z dřívějších let z nemocnice… Nevím, zda v 90. roce 
již byly na zdravotní škole vyčleněny třídy, v níž vy-
učovaly řádové sestry, dnes je to běžné… Opravdu, 
dnes je  ta smrtelná rána zahojena…

Již v   90. roce začalo „svěcení“ různých veřejnosti 
sloužících budov, opravených mostů, či některých 
silnic, hasičských aut a zbrojnic. To všechno v zemi, 
dříve převážně ateistické!!! Více už není nutno 
přidávat, je to NAŠE SOUČASNOST! Také krátce po 
kůrovcové kalamitě začaly být jako první vysazová-
ny arcibiskupské lesy! I když státní byly postiženy 
ve větší míře…

Nemusíme se příliš rozhlížet, abychom toto UZDRA-
VENÍ kolem sebe viděli… Zpočátku téměř neviditel-
né pronikání Církve do společnosti je dnes běžným 
jevem. Jak to vidí dnešní CASD? Jak to vnímají 
odpovědní pracovníci z  CASD? Občas si s  několika 
letitými posteskneme: Dnes už DESÍTKY let nesly-
šíme žádná KÁZÁNÍ o druhém příchodu Pána Ježíše! 
Už neslyšíme o přípravě na tuto CELOVESMÍRNOU 
UDÁLOST… PROČ? PROČ? PROČ?

… rána její smrtelná uzdravena je.

I divivši se všecka Země, šla za tou šelmou…

Potom viděl jsem jinou šelmu vystupující ze země, a měla dva 
rohy, podobné Beránkovým, ale mluvila jako drak! Zj 13, 3b,11

Úvodník

Pokračování na straně 28 
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PROJEKT 2025 A ROSTOUCÍ PROJEKT 2025 A ROSTOUCÍ 
VLIV NÁBOŽENSKÉ LEGISLATIVY VLIV NÁBOŽENSKÉ LEGISLATIVY 
V USA: STANE SE NEDĚLNÍ V USA: STANE SE NEDĚLNÍ 
ODPOČINEK V USA ZÁKONEM?ODPOČINEK V USA ZÁKONEM?
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Významný právník a zastánce nedělního práva brzy pomůže 
utvářet pracovní právo v USA. Co se skrývá za „Projektem 
2025“ – a proč bychom se na něj měli podívat blíže?

Autor: Pat Arrabito
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Jen před několika týdny, 
26. června, schválil Výbor 
pro zdravotnictví, vzdě-
lávání, práci a důchody 

Senátu USA návrh preziden-
ta Trumpa: Jonathan Berry by 
působil jako hlavní právní zá-
stupce na americkém minister-
stvu práce. To by mu dalo hlav-
ní odpovědnost za vymáhání 
federálního pracovního práva.

Kdo je Jonathan Berry?

Jonathan Berry není v  tomto 
oboru žádným nováčkem. Je 
hlavním autorem návrhů na 
zavedení nedělního odpočinku 
v rámci „Projektu 2025“ – kon-
zervativního reformního plánu 
pro Ameriku, který silně pod-
porují evangelické skupiny. Je 
také přednášejícím na právnic-
ké fakultě Katolické univerzity 
v Americe.

Berry se otevřeně zasazuje  
o znovuzavedení nedělních zá-
konů. Tvrdí, že taková nařízení 
jsou pilířem západní civilizace 
již od dob Konstantina. Podle 
jeho názoru by absence záko-
nem chráněného dne odpočinku 
vedla k sociálním nepokojům.

Trans-Sabbat jako 
předepsaný odpočinek?

V 887stránkovém dokumentu 
o „Projektu 2025“ se na straně 
589 uvádí:

„Bůh ustanovil Sabat [zde se 
mluví o neděli] jako den odpo-
činku. Až donedávna se židov-
sko-křesťanská tradice snaži-
la ctít toto přikázání morálně  
i právně – například prostřed-
nictvím pracovních předpi-
sů… Kongres by měl podpořit 
společnou rekreaci novelizací 
zákona o spravedlivých pra-
covních standardech (FLSA). 
Pracovníci by měli za hodiny 
odpracované o Sabatu dostávat 
jedenapůlnásobek své mzdy.“

Náboženství na cestě do 
státních institucí

Ale to není všechno. Mezi cíli, 
které si „Projekt 2025“ stano-
ví pro prvních 180 dní možné 
nové Trumpovy administrati-
vy, jsou i další alarmující body:
•	 	Veřejné školy by měly 

být důsledněji zakládány 
v  souladu s  křesťanským 
světonázorem.

Projekt 2025
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•	 	Státní fondy by měly být 
povoleny pro soukromé ná-
boženské školy.

Přes 100 náboženských organi-
zací podporuje „Projekt 2025“. 
Jejich cílem je pomoci vládě 
USA stát se „spravedlivější“. 
Jonathan Berry by v  tomto 
ohledu mohl skutečně sehrát 
klíčovou roli – například inici-
ováním nebo zavedením záko-
nů, které by vyžadovaly povin-
ný nedělní odpočinek.

Co tím myslíš?

Myslím si: Teď není čas mlčet. 
Kéž nám Bůh dá hlas – a odva-
hu ho pozvednout. Kéž nám dá 
posluchače, sílu, věrnost, sro-
zumitelnost a jasnost! 

Zpravodaj LLT: Zastánce 
nedělního práva, 25.07.2025.

https://www.lltproductions.com

Bůh ustanovil 
Sabat [zde 
se mluví o 

neděli] jako 
den odpočinku. 

Až donedávna 
se židovsko-

křesťanská 
tradice 

snažila ctít 
toto přikázání 

morálně i 
právně – 

například 
prostřednictvím 

pracovních 
předpisů…
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Lázně
Pobyt v  lázních je pro 

mnohé lidi synony-
mem odpočinku, re-
laxace, obnovení či 

posílení zdraví. Každý má ně-
jaká očekávání a představy. Já 
v  rámci doprovodu své vnuč-
ky Nikolky které jsem chtěla 
usnadnit zdejší pobyt, jsem si 
také přála být užitečná i lidem, 
které mě Pán Bůh pošle do ces-
ty.

Také jsem se těšila, že budeme 
s Niki často plavat v bazénu, na 
pěkné procházky za příjemné-
ho počasí, protože už začátkem 
dubna bývá teplo; těšila jsem 
se ale i na to, že budu mít více 
času na čtení.

Zdejší realita byla ale ovšem 
dost odlišná – v  bazénu na 
dětském oddělení bylo po ko-
lena vody, počasí kromě dvou 

prvních a posledních dnů 
mého pobytu s  Niki, (měla mě 
vystřídala dcera) bylo velmi 
chladné, až zimní. Navíc, často 
foukal silný vítr, zřejmě proto, 
že lázně jsou na kopci – tak to 
zde občas bylo jako na větrné 
hůrce.

Přesto jsme byly Pánu Bohu 
velmi vděčné za to, že zde jako 
doprovod vůbec můžeme být, 
protože Niki už neměla věk, 
kdy doprovod hradí pojišťov-
na. Díky Boží milosti nám do-
provod nakonec pojišťovna 
uhradila.

Tímto bych chtěla velmi podě-
kovat všem lidem, kteří se za 
tuto záležitost modlili a také 
těm, kteří na nás mysleli během 
našeho pobytu v Klimkovicích, 
a tak mě velmi posilovali v této 
náročné duchovní bitvě.
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Lázně

Začátky pro mě totiž nebyly vů-
bec jednoduché, jela jsem sem 
už s  problémy se žaludkem, 
které se mi občas na jaře ozý-
vají po zánětu žaludku. Strava, 
která zde byla, byla jakoby uši-
tá na míru mým problémům – 
nadbytek soli, cibule, papriky 
a koření, - vše, co dráždí žalu-
dek.

Díky velmi ochotné dietní se-
stře jsem však už druhý den 
měla „dietní stravu", která byla 
o něco lepší. Od začátku pobytu 
jsem měla také problém s  ast-
matem a dýchalo se mi tam tak 
špatně, že jsem musela použít 
foukátka, která jsem už dlou-
ho nepotřebovala. Tyto moje 
malé problémy byly ale ničím 
v porovnání s tím, co jsme tam 
viděly – bylo tam tolik nemoc-
ných, postižených dětí!

Zejména ty malé děti, které 
byly na vozících, vypadaly 
jako „hadrové panenky", nohy 
a často i ruce jim nefungovaly, 
neuměly mluvit, jen vydávaly 
nějaké zvuky. S  jednou tako-
vou dívenkou a její maminkou 
jsme seděly u stolu. Docela 
jsme si rozuměly; byla to vel-

mi milá, pěkná, mladá žena. 
Darovala jsem jí Zlaté ruce, Má 
nejtěžší cesta a také Nejbohatší 
poustevník. Obdivovala jsem 
rodiče, kteří se tak statečně  
o děti starali. Na některých 
bylo vidět vyčerpání a únava; 
jsou to pro mě prostě hrdinové.

Na začátku pobytu jsem do-
stala „dárek“- poukaz na AVS 
regeneraci – masážní křeslo 
s  relaxační hudbou, která je 
podbarvená neslyšitelnou frek-
vencí zemského jádra – nevím, 
jak může být podbarvená, když 
je neslyšitelná. Systém slibuje 
hlubokou regeneraci a aktivaci 
fyzických i duševních rezerv, 
zmírnění bolesti, dobití životní 
energie. Nejdu do věcí, kterým 
nerozumím, a které jsou mi 
podezřelé, tak jsem raději tuto 
službu nevyužila.

To, co se mi ale v  Klimkovi-
cích velmi líbilo, byla příroda 
– krásný park kolem obou are-
álů, a velmi krásný lesopark 
na jedné straně lázní. Bydlely 
jsme v  malých apartmánech 
hned naproti lesu; také nás 
zaujala velmi působivá archi-
tektura zejména hlavního pavi-
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lonu. Oba pavilony, jak dětský 
– B, tak pro dospělé – A, byly 
propojeny venkovním schodi-
štěm a přírodním amfiteátrem.
Byly zde ale i negace, alespoň 
z mého pohledu – silná propa-
gace jógy – velmi často jsme 
narazily na tabule s  ásánami 
z  jógy a také s možností ji cvi-
čit. Ještě doma, když jsem si 
zjišťovala něco o lázních, tak 
jsem našla pro mne znepoko-
jivou informaci: - článek z  r. 
2011:

„Nová relaxační pyramida ze 
dřeva vyrostla v říjnu v nedáv-
no zbudovaném lesním parku 
vedle Sanatorií Klimkovice. 
S nápadem nově doplnit vyba-
vení lesoparku také relaxační 
pyramidou přišly Sanatoria 
Klimkovice, které už klientům 
nabízejí pyramidu ve svých 
vnitřních prostorách. Ta pa-
tří k  placeným procedurám  
a podle klinického psychologa 
lázní Miloslava Šebely se do ní 
vracejí hlavně lidé, kteří už si 
vyzkoušeli její účinky. Podle 
Šebely existují energie tvarů, 
které na člověka různě působí. 
Tvarem, který je nejsilnějším 
energetickým zářičem, je právě 

pyramida. Rozměry relaxační 
pyramidy se odvozují v poměru 
k  rozměrům Cheopsovy pyra-
midy. Místo pro novou pyrami-
du vybíral psycholog za pomo-
ci odbornice s virgulemi.“

A jak jsem tušila, měly jsme 
s  tím problém, protože jednou 
z procedur, které byly Niki na-
ordinovány, byla i psychote-
rapeutická sezení. Nevím ale, 
jakou to má souvislost se sta-
vem po operaci slepého střeva, 
kvůli němuž vlastně byla Niki 
v lázních.

Zjistila jsem, že tato sezení se 
provádí v  areálu pro dospělé, 
úplně nahoře, v  6. patře, č. 
dveří - 661. Na dveřích byl ná-
pis PYRAMIDA, Relaxace, Me-
ditace.

Jak jsem zjistila z článků o py-
ramidách, největší síla pyra-
mid se projevuje vždy na nej-
vyšším místě.

Tomuto vlivu jsme nechtěly 
Niki vystavit, tak jsme se za to 
s některými kolegy a kolegyní, 
s  rodinou a se dvěma sestrami 
z  našeho sboru modlili. Díky 
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Lázně

Bohu, doktorka na nás netla-
čila, ani ji nezajímaly důvo-
dy, proč tam Niki nepůjde, jen 
s  dr., která pracuje v  pyrami-
dě, jsem v  kontaktu s  tím, že 
si napíšeme ohledně důvodu, 
pro který jsme tuto proceduru 
odmítly. Říkala, že prý je to jen 
povídání s dětmi, proč ale toto 
povídání neprobíhá na dětské 
léčebně, ale v pyramidě, která 
je v léčebně pro dospělé, to by 
mě tedy zajímalo. Co se týká 
pyramid, našla jsem ještě další 
zajímavé skutečnosti – pyra-
midy prý „harmonizují" ener-
getická centra, čakry (jóga), 
jsou oblíbené u psychotroni-
ků, léčitelů, jasnovidců a také 
okultistů, jako byla Helena Pe-
trovna Blavatská, zakladatel-
ka Theosofisické společnosti. 
Takže z  mého pohledu okultní 
záležitost.

Na této situaci mi nejvíce vadí 
to, že lidé nejsou informovaní 
– pyramida v  lesoparku nemá 
označení, že se jedná o medi-
tační záležitost, jen na jedné 
ceduli, a to u bočního vchodu 
jsem našla označení „meditač-
ní altán.“ Zřejmě také pokud 
se jedná o psychoterapeutické 

sezení, které probíhá v  pyra-
midě v budově pro dospělé, asi 
nikdo rodičům dětí nevysvětlí, 
o co ve skutečnosti jde, jaké má 
pyramida účinky, a zda sou-
hlasí s  tím, že tam jejich děti 
budou chodit.

Ještě jsem si v  Klimkovících 
všimla jedné zarážející věci – 
v  té krásné hale na podstavci 
uprostřed hyzdí celý dojem 
velká, asi 7 m vysoká bronzová 
socha, která na první pohled 
vypadá jako drak se dvěma 
hlavami, jedna má dokořán 
otevřenou tlamu, a co je na tom 
všem nejhorší, jsou odporné 
velké pařáty po obou stranách. 
Tato kreatura vypadá, jakoby 
vyšla z podsvětí.

Ještě divnější je nápis u ní – 
autor se prý nechal inspirovat 
čtyřmi živly - vodou, sluncem, 
vzduchem a zemí ve věštírně 
v  Delfách a Apolonově chrá-
mu a vytvořil toto dílo, které 
nazval vodní živel, což má být 
člověk a současně ještěr.

Je to prý „hlídač" lázní a vody. 
Jeho úkolem je střežit vodu a 
„ochraňovat“ místo, kde lidé 
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rehabilitují tělo i duši. Tak 
tomu už vůbec nerozumím, 
lidé, s kterými jsem o této věci 
mluvila, mají na věc podobný 
názor a říkají, že takový výtvor 
nemá v lázních co dělat, zvláš-
tě, když tam dříve byla krásná 
vodní fontána. Podle autorky 
jednoho článku o lázních, jsou 
lidé, které toto „umělecké“ dílo 
děsí podobně jako mně.

Modlili jsme se za to, aby zrov-
na v tomto místě mohlo zazářit 
světlo poznání a Pán Bůh uči-
nil něco nad naše očekávání. 
Po několika pokusech jsem 
se setkala s  paní knihovnicí, 
která se stará o kulturní akce 
v lázních. Vlastně ona sama mi 
nabídla, když jsem jí ukázala 
katalog, že můžeme předsta-
vit naše knihy u stolku, nejen 
dětské, ale i pro dospělé. Když 
jsem jí říkala, že máme i knihy 
pro dospělé jako Kouzlo pověry 
nebo Cesta do nadpřirozeného 
světa, tak na to řekla: „To mě 
zajímá“. Protože nemohla kou-
pit žádné knihy do knihovny, 
tak jsem jí slíbila, že jí dám 
tašku knih do knihovny zdar-
ma z  titulů, které by ji mohly 
zajímat. Pak si u našeho stol-

ku vybrala ještě Velké drama 
v  nadstandartní verzi a další 
knihy, které ji zaujaly, včetně 
knih o zdraví. Paní, jako výraz 
vděčnosti, nás překvapila pěk-
ným dárkem z  produktů lázní. 
Také mě potěšilo, že i někteří 
prodejci si od nás něco odnes-
li a jedna paní, která dr. Šebe-
lu dobře zná, mu předá výběr 
z našich knih, které by ho moh-
ly zajímat.

A tak jsem v den, kdy 
jsem odcházela z lázní 
(a kdy mě v doprovodu 
Niki vystřídala dcera), 
mohla odjet spolu se 
Stáňou i s kufry domů 
a jen děkovat za velké 
Boží požehnání, jak při 
prodeji a rozdávání knih, 
tak při rozhovorech 
s lidmi. Byli jsme 
unavené, ale šťastné, že 
jsme mohly být užitečné. 
A tak velmi děkuji Pánu 
Bohu za velké věci, které 
zde vykonal a které stále 
koná pro spásu všech 
lidí. 

ALENA VÝCHOPŇOVÁ



Z RÁJE
  DO RÁJE   4 202514

Náhlá smrt 31letého 
aktivisty Charlie-
ho Kirka se netýká 
jen milionů sledují-

cích. Svým posmrtně vydaným 
bestsellerem o sabatu mohl 
v diskusi o nedělních zákonech 
v USA uvolnit novou dynamiku 
– s prorockou explozivní silou.

Autor Kai Mester

Tragická smrt aktivisty Char-
lieho Kirka, kterému bylo pou-
hých 31 let, se dostala na titul-
ní stránky novin po celém světě 
– a proslavila ho ještě více. Už 
za jeho života ho na YouTube 
sledovaly téměř 4 miliony lidí.
V  prosinci bude posmrtně vy-
dána jeho kniha s  názvem  Za-
stav se ve jménu Boha. Podtitul 
zní:  Proč dodržování soboty 
zásadně změní váš život.  Prá-

vě to dělá Kirka tak zajímavým 
pro adventisty sedmého dne: 
Byl „sobotářem“. Od páteční-
ho večera do sobotního večera 
slavil biblický den odpočinku 
se svou rodinou – a dokonce si 
důsledně odkládal mobilní te-
lefon do šuplíku. Vysvětlil, že 
sabat ho zachránil před vyho-
řením.

Evangelikální křesťan  
s praktikováním Soboty

Charlie Kirk byl členem cha-
rismatické evangelické církve 
a zapáleným kreacionistou. Po 
svatbě s Erikou v roce 2021 za-
čali oba vědomě dodržovat So-
botu. Portál Opěrný bod7.

Jeho kniha o Sobotě už teď vy-
volává rozruch: Tři měsíce před 
vydáním je na amazon.com  již 

Tragická smrt Charlieho Kirka a 
debata o Sabatu: Prorocký odkaz
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Tragická smrt Charlieho Kirka a debata o Sabatu

na 1. místě v seznamu bestsel-
lerů. Zájem o Sabat bude v USA 
pravděpodobně nadále růst.

Vlivný hlas mladé generace

Kirk byl ikonou pro mnoho 
mladých voličů, kteří se obra-
celi k  republikánům. Udržo-
val dobré vztahy s  Donaldem 
Trumpem a také s osobnostmi, 
jako byli Ben Carson a Nick Vu-
jicic.

Zejména v  Trumpově okruhu 
jsou politici, kteří se dlouho-
době zasazují o legální den od-
počinku – neděli. Papež Lev je 
navíc občanem USA, a proto je 
považován za jednoho z „nás“ 
– což není zanedbatelný fak-
tor. To vše by mohlo v  blízké 
budoucnosti posunout diskusi 
o legálním dni odpočinku na 
zcela novou úroveň. Biblická 
proroctví na to přesně pouka-
zují.

Sobota, nebo neděle – kam 
směřuje společnost?

Zda Charlieho kniha nako-
nec povede k  objevení biblic-
ké Soboty více lidí – nebo zda 

poskytne ještě větší podporu 
zastáncům neděle – se tepr-
ve uvidí. Koneckonců, mnoho 
argumentů obecně podporuje 
týdenní den odpočinku, bez 
ohledu na to, který den v týdnu 
je zvolen.

Jedna věc je ale zarážející: Od 
amerických Modrých zákonů 
v  19. století sotva kdy nastala 
společenská a politická situa-
ce, která by přijetí nedělních 
zákonů ve Spojených státech 
v nadcházejících letech zdánli-
vě vypadalo tak pravděpodob-
ně jako dnes.

Ježíš pronesl slova, která 
v tomto kontextu nabývají vel-
mi současného významu:

„Ale když se to začne dít, po-
hleďte a zvedněte hlavy, neboť 
se blíží vaše vykoupení. Musí-
me konat skutky toho, který mě 
poslal, dokud je den; přichází 
noc, kdy nikdo nemůže pra-
covat. Ať tedy svítí vaše svět-
lo před lidmi, aby viděli vaše 
dobré skutky a oslavovali va-
šeho Otce v  nebesích.“ (Lukáš 
21,28; Jan 9,4; Matouš 5,15) 
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Apoštol Pavel předpo-
věděl, že politicko-ná-
boženská moc Anti-
krista se po skončení 

Západořímské říše projeví jako 
Bůh (2. Tesalonickým 2,4). Ale 
předstírat, že je Bůh, znamená 
rouhat se Bohu. Papežství si při-
vlastňuje následující tituly:  Pa-
pež  (Otec),  Zástupce Syna Boží-
ho a zástupce samotného Boha.
V  knize Daniel je papežství po-
psáno jako „neúprosný král, mi-
str lstivosti“ (Daniel 8,23:8,25), 
jako někdo, kdo „v ruce své pro-
spívá v  lesti“ (Daniel 11,37:38)  
a kdo se povyšuje nade všechny 
bohy (Daniel 7,25:2-2,4.9). To se 
projevilo v  jeho pokusu změnit 

den odpočinku, který sám Bůh 
ustanovil ve svém Zákoně (Da-
niel 12:13,5). Nový zákon se také 
zabývá zlomyslnou a pompézní 
povahou papežství, a jeho pro-
jevem v  dějinách. V 2. Tesalo-
nickým 2, 4. 9-12 apoštol Pavel 
vykresluje papežství jako lstivé-
ho vetřelce do Ježíšovy církve. 
Ve Zjevení je papežství popsáno 
jako rouhačská moc, která se sta-
ví na Boží místo.

Protože protestanté ostře kritizo-
vali mnoho katolických dogmat, 
Jan Pavel II. nechal vypracovat 
revizi katolického katechizmu. 
Byli jsme mile překvapeni, když 
jsme si tam přečetli, že Desatero 

Vatikán mezi tvrzením 
a realitou (část 2): Svatý 
stolec, nebo iluze?
O umění úspěšně klamat lidi. 
Od Dr. Alberta R. Treiyera
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přikázání je „zásadně neměnné 
a platí vždy a všude; nikdo se 
v tomto ohledu nemůže vymlou-
vat“ (str. 1968) a: „Svým životem 
a kázáním Ježíš potvrdil trvalou 
platnost Desatera.“ (str. 2076) 
Nicméně jsme zklamáni, že Kate-
chizmus krátce poté změnil dvě 
přikázání.

Uctívání obrazů

Katolický katechizmus ve svém 
komentáři k druhému přikázání, 
které zakazuje uctívání a klanění 
se obrazům představujícím co-
koli, co je na nebi nebo na zemi 
(Exodus 20, 4-5), otevřeně uvádí: 
„Sedmý nicejský koncil osprave-
dlnil uctívání ikon představují-
cích Ježíše, ale také Matku Boží, 
anděly a všechny svaté“ (str. 
787). Tento rozpor nebyl nikdy 
vyřešen.

Přesunutí dne odpočinku

Stejný rozpor se nachází v kato-
lickém komentáři ke čtvrtému 
přikázání (které katolická cír-
kev nazývá třetím přikázáním), 
a které se týká dne odpočinku. 
Bůh v Desateru řekl, že Sabat je 
sedmý den a byl ustanoven na 

památku stvoření. První den se 
tam nezmiňuje. Katechizmus 
však potvrzuje neděli jako den 
odpočinku. „Protože je to ‚první 
den‘ a protože je to den Ježíšo-
va zmrtvýchvstání.“ „Neděle se 
jasně liší od Sabatu. Protože po 
něm každý týden bezprostředně 
následuje. Pro křesťany nahradi-
la oslava neděle svěcení Sabatu“ 
(2174, 2175). Tato změna je vysvět-
lena jako „příkaz církve“ (2180). 
Udivující! V  Božím slově není 
nic, co by tuto změnu osprave-
dlňovalo. Naopak, prorok Daniel 
předpověděl, že pokus o změnu 
Božího zákona bude dílem Anti-
krista (Daniel 7,25).   

Zázraky skrze svaté 

Bible také říká, že Antikrist bude 
konat falešné zázraky jako dů-
kaz své údajné božské autority, 
zázraky (divy) skrze které okla-
me celý svět (2. Tesalonickým 
2,9-12). Papežství dodnes povy-
šuje na podstavec svatosti lidi, 
kteří údajně konali zázraky. Lidé 
je pak uctívají jako bohy. Tento 
bod je součástí duchovně sporné 
povahy římského katolicizmu, 
kterou se bude zabývat další díl 
této série. 

Svatý stolec, nebo iluze?
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Prerozmanitá Božia 
múdrosť

Milí priatelia, budeme uvažovať 
o svedectve viery a poslušnos-
ti. V 1. Mojžišovej 22,12 čítame:  
„A riekol: Nevzťahuj svojej ruky 

na chlapca a neučiň mu ničoho, lebo teraz 
už viem, že sa bojíš Boha a neodoprel si mi 
ani svojho syna, toho svojho jediného.“ 

Svedectvo viery a poslušnosti, žiariace  
z nekonečnej obete Izáka na hore Mória, 
nás i cez uplynulé tisícročia nenecháva na 
pokoji. Židov, kresťanov i moslimov pri-
vádza táto udalosť k úžasu. Stále zostáva 
jedným z najdojemnejších príbehov Písma 
svätého. 

Poslušný príkazu, aby priniesol Izáka ako 
zápalnú obeť, zviazal Abrahám svojho syna, 
položil ho na oltár a potom vystrel svoju 
ruku a vzal nôž, aby ho zabil. Avšak predtým 
ako Abrahámova ruka klesla, „anjel Hospo-
dinov“ zavolal: „Nevzťahuj svojej ruky na 
chlapca a neučiň mu ničoho, lebo teraz už 
viem, že sa bojíš Boha a neodoprel si mi ani 
svojho syna, toho svojho jediného.“ 

Anjel sa o Abrahámovi dozvedá niečo, čo 
predtým nevedel a konkrétne to, že sa Abra-
hám skutočne bojí (váži si) Pána Boha. Mal 
snáď anjel dôvod, aby o tom pochyboval? 
Hoci bol Abrahám mužom viery, napriek 
tomu sa stávalo, že Pánu Bohu vždy plne 
nedôveroval. Ako vtedy, keď faraónovi kla-
mal, že Sára nie je jeho ženou, alebo keď 
s Hagar splodil syna namiesto toho, aby 
celkom veril Božiemu zasľúbeniu, že prá-
ve Sáru „rozplodí... a urobí… z nej národy, 
kráľovia národov povstanú z  nej.“ 1 Moj 
17,16. Keď Abrahám položil svojho syna na 
oltár a zdvihol nôž, už nebolo viacej námi-
etok voči jeho dôvere a vernosti. Keďže do 
tejto chvíle mohol mať anjel odôvodnené 
pochybnosti ohľadne Abrahámovej viery, 
teraz boli rozptýlené. 

Previedol Pán Boh Abraháma takou ťažkou 
skúškou len preto, aby anjelovi ukázal pa-
triarchovu vieru? Pán Boh iste poznal Abra-
hámovo srdce a vedel, čo sa na hore stane. 
Bola táto skúška potom skutočne potrebná? 
Ak áno, tak prečo? 
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Duch prorocký píše: „Obeť požadovaná na 
Abrahámovi bola nielen pre jeho vlastné 
dobro, nielen k prospechu budúcich gene-
rácií, ale tiež bola poučením pre nevinné 
bytosti nebies a iných svetov. Dejisko zá-
pasu medzi Kristom a satanom – pole, na 
ktorom sa odohralo vykúpenie podľa plá-
nu – je učebnicou pre celý vesmír. Pretože 
Abrahám prejavil nedostatok viery v Božie 
zasľúbenia, obvinil ho satan pred anjelmi  
a pred Pánom Bohom, že nesplnil podmien-
ky zmluvy a že preto nie je hodný tešiť sa 
z jeho požehnania... Nebešťania boli sved-
kami scény, pri ktorej bola vyskúšaná Abra-
hámova viera a Izákova poslušnosť. Skúška 
bola ďaleko ťažšia ako skúška, ktorej bol 
podrobený Adam... Celé nebo sledovalo  
s úžasom a obdivom Abrahámovu neo-
chvejnú poslušnosť. Celé nebo chválilo jeho 

vernosť. Ukázalo sa, že satanove obvinenia 
sú falošné.“ (PP 106,154,155)

Tieto slová obsahujú kľúčové pojmy pre 
správne porozumenie nielen vyšetrujúce-
ho súdu, ale i samotného evanjelia. Veľká 
skúška Abrahámovej viery nám odhaľuje 
záujem vesmíru o plán vykúpenia. Ukrižo-
vanie, služba vo svätyni, súd, „ostatok“, 
zákon, rozvoj charakteru – takmer všetky 
naše náuky celkom strácajú zmysel, keď 
ich nevnímame tiež z perspektívy celého 
inteligentného vesmíru majúceho účasť vo 
veľkom spore. Otázky týkajúce sa hriechu a 
satanových obvinení Pána Boha ďaleko pre-
sahujú záležitosť spasenia človeka, ktoré je 
iba časťou rozsiahlejšieho vesmírneho dej-
stva. 
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Prerozmanitá Božia múdrosť

Kde došlo ku vzniku hriechu a vzplanutia 
veľkého zápasu medzi dobrom a zlom? Sta-
lo sa to v Edene, kde Eva s Adamom zjedli 
ovocie zo stromu poznania dobrého a zlé-
ho? Začal hriech na Zemi? 

Jednoznačne NIE! Veľký spor začal v inej 
časti vesmíru, jeho počiatkom bol Luciferov 
pád: „Ako si len padol z nebies, jasná hviez-
da, synu rannej zory! Zoťatý si na zem, kto-
rý si porážal národy.“ Iz 14,12. Preto hriech 
nie je len problémom ľudí. Napriek tomu, že 
vzbura začala na inom mieste, bola prene-
sená na Zem a tu bude tiež definitívne po-
tlačená. 

Kniha Jób odhaľuje zákulisie tohto veľkého 
sporu medzi Kristom a satanom. Prvá scé-
na sa odohráva v nebi a ukazuje napätie  
a konflikt. Satan vznáša obvinenie proti 
Pánu Bohu v prítomnosti zhromaždených 
„synov Božích“ (Jób 1,6), čiže nepadlých 
bytostí, ktoré pozorne sledujú tento spor. 
	
Nezačal práve takto veľký spor, satanovým 
obvinením Pána Boha? (Viď PP 12-19, PP 33-
42 orig.)

Dej Jóbovej knihy sa potom presúva na Zem, 
kde sa udalosti spočiatku javia ako idylické, 
pripomínajúce zem pred pádom do hriechu. 
Skoro sa však rozpútava boj, ktorý do víru 
udalostí vťahuje človeka (v tomto prípade 
Jóba). Konflikt začal v inej časti vesmíru, ale 
vyriešený bude na Zemi, zatiaľčo obyvatelia 

iných svetov pozorne sledujú jeho priebeh. 

„Pamätajme, že život každého z nás je pod 
plným dohľadom celého vesmíru.“ (8T) „...
lebo sme sa stali divadlom svetu i anjelom 
i ľuďom.“ 1 Kor 4,9. 

Plán vykúpenia však mal ešte širší a hlbší 
účel ako len spásu človeka. Nielen pre ňu 
zostúpil Ježiš Kristus na zem, nie len preto, 
aby obyvatelia tohto malého sveta ctili Boží 
zákon tak, ako ho treba ctiť, ale i preto, aby 
pred celým vesmírom obhájil Božiu povahu. 
(PP 40, PP 68 orig.) 

Plán záchrany mal ešte omnoho hlbší účel, 
ako len spásu človeka. To nebolo to jediné, 
prečo Ježiš Kristus prišiel na zem. Nebolo to 
len preto, že obyvatelia tohto malého sveta 
nedbali na Boží zákon tak, ako mali. Sku-
točným dôvodom bolo obhájiť Boží charak-
ter pred celým vesmírom. 

Toto je základný koncept prítomnej pravdy. 
Satan zhanobil Boží charakter pred vesmí-
rom tým, že spochybnil Boží spôsob vlády, 
Boží zákon a Božiu spravodlivosť. Kvôli 
tomu Ježiš Kristus prišiel na zem, aby pred 
celým vesmírom obhájil Boží charakter. Zís-
kal vesmír vďaka životu a smrti Pána Ježiša 
Krista odpovede na všetky otázky týkajúce 
sa Božieho charakteru? Bolo satanove ob-
vinenie Kristovou obeťou na Golgote úplne 
demaskované? Tam anjeli a iní nepadlí oby-
vatelia vesmíru videli svojho milovaného 
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Veliteľa, ktorému v nebi preukazovali česť 
a slávu, v ľudskom tele, zbičovaného, zos-
miešneného a popľuvaného. Toho, ktorý 
stvoril vesmír, toho, ktorého uctievali ako 
Boha, jeho vlastné nevďačné stvorenie pri-
viedlo do takého stavu, že sa ocitol na úpl-
nom dne ľudskej biedy. Počas celej večnosti 
nevideli väčšie zjavenie obetujúcej sa lásky 
ako práve tam. Kristova smrť na  kríži má 
byť z určitosti dostatočnou odpoveďou na 
všetky obvinenia! 

„Celé nebo a nepadlé svety boli svedkom 
zápasu. S nesmiernym záujmom sledovali 
posledné výjavy boja.“ (TV 537, DA 759) Na-
ozaj už im bolo všetko jasné? 

„So zármutkom a úžasom hľadelo nebo na 
Ježiša Krista visiaceho na kríži, z jeho rán 
tečie krv a na jeho čele sa mieša pot s kr-
vou. Z jeho rúk a nôh kvapka po kvapke 
tiekla krv na kameň tvoriaci podstavec krí-
ža. Rany spôsobené klincami sa váhou jeho 
tela zväčšovali. Jeho namáhavý dych sa 
zrýchľoval a prehlboval, keď jeho duša trpe-
la pod bremenom hriechu sveta. Celé nebo 
naplnil údiv, keď Kristus uprostred svojich 
strašných múk preniesol prosbu: „Otče, 
odpusť im, lebo nevedia, čo robia! ...“ Luk 
23,34, TV 537, DA 760. 

Naozaj už im bolo všetko jasné? 
A okolo stáli ľudia, stvorení na Boží obraz  
a usilovali o život jeho jednorodeného Syna. 
Aký to pohľad pre nebeský vesmír! 

Naozaj už bolo všetko jasné? 

Satan poznal, že jeho maska je strhnutá. 
Jeho jednanie bolo odhalené pred nepadlý-
mi anjelmi a pred nebeským vesmírom. Sám 
sa odhalil ako vrah. Preliatím krvi Božieho 
syna sa sám pripravil o náklonnosť nebes-
kých bytostí... Posledný článok náklonnosti  
medzi satanom a nebeským svetom bol pre-
trhnutý. TV 538, DA 761. 

Naozaj už bolo všetko jasné? 

Satan však vtedy nebol zničený. Anjeli to-
tiž ani vtedy ešte nepochopili o čo všetko 
išlo v tomto veľkom zápase. Zásady, o ktoré 
ide, sa budú musieť dôkladnejšie objasniť. 
Satanova existencia musí trvať v záujme 
človeka. Ľudia, práve tak ako anjeli, mu-
sia poznať rozdiel medzi kniežaťom svetla  
a medzi kniežaťom temnosti. TV 538, DA 761. 

V tomto kontexte si prečítajme zo Svätého 
Písma Efežanom 3,10: „Pán Boh chce, aby 
nebeským vládam a mocnostiam bolo te-
raz skrze cirkev dané poznať prerozmanitú 
múdrosť Božiu.“ Z tohto verša vyplývajú dva 
dôležité fakty. Za prvé, keď tieto slová boli 
napísané, ubehlo od Kristovej smrti na Gol-
gote okolo tridsať rokov, ale napriek tomu 
ešte celá prerozmanitá múdrosť nebola zja-
vená nebeským vládam a mocnostiam. Inak 
povedané, dokonca i po Kristovom ukrižo-
vaní nebeský vesmír stále ešte potreboval 
poznať jeho „prerozmanitú múdrosť“. 



Z RÁJE
  DO RÁJE   4 202524

Prerozmanitá Božia múdrosť

Celkom najprekvapivejším je ale to, akým 
spôsobom má byť táto múdrosť zjavená.  
Z vyššie uvedeného biblického textu vy-
svitá, že sa to má stať „skrze cirkev“. To 
znamená, že skrze nás veriacich bude zja-
vená jeho prerozmanitá múdrosť celému 
vesmíru! I keď táto myšlienka znie tak ne-
uveriteľne, predsa však toto konštatovanie 
nachádzame v Biblii. 

Toto ďalšie zjavenie Pána Boha neodsúva 
význam toho, čo sa stalo na Golgote. Ne-
popiera ani jedinú bodku z pravdy, že Pán 
Ježiš Kristus na kríži zaplatil celý trest, aby 
tak každý hriešnik, bez ohľadu na to aké 
hriechy urobil, mohol byť plne prijatý a mo-
hol získať dokonalé odpustenie. Iste tiež 
neodsúva niekam stranou krásu a nádheru 
zjavenia Božej lásky na Golgote. Dokazujem 
len, keď ide o obyvateľov vesmíru, neboli 
všetky ich pochybnosti spojené s veľkým 
sporom rozptýlené na Golgote. Ibaže je to 
také neuveriteľné, Božím zámerom je pou-
žiť svoju cirkev na zemi, svoj ľud, aby vy-
svetlil to, čomu ešte neporozumeli nepadlé 
bezhriešne bytosti. 

Duch prorocký píše: „Cirkev je miestom,  
v ktorom sa uchováva bohatstvo Kristovej 
milosti, a skrze cirkev sa nakoniec vo svojej 
plnosti prejaví Božia láska i vládam a vrch-
nostiam na nebesiach.“ SA 9, AA 9. Silný 
výrok. A predsa chybné pochopenie tejto 
myšlienky sa rovná nepochopeniu jedného 
zo základných bodov prítomnej pravdy.

Niektorí adventisti nemajú radi predstavu 
nášho zapojenia sa do vyriešenia Veľkého 
sporu. Miesto toho hovoria: Kríž a len kríž. 
Všetko sa dokonalo na kríži. Kto sa môže 
vzpierať kázaniu, ktoré sa sústreďuje na 
kríž? A predsa, i keď to vyzerá veľmi dobre, 
títo ľudia hlásajú falošného Krista, neúplné 
evanjelium. Človek môže vysvetľovať kríž, 
vytetovať si kríž na ruku, nosiť dvadsaťpäť 
kilový drevený kríž na ramenách, ale zá-
roveň môže prekrúcať to, čo je výsledkom 
Kristovej smrti na kríži, a tým to všetko zos-
miešňovať.

Môže človek prisúdiť prílišný význam tomu, 
čo sa stalo na kríži? Nikdy, keď ide o lásku, 
ktorú Pán Boh preukázal, keď za nás obeto-
val život svojho Syna. Keď sa budeme snažiť 
pochopiť sebaobetovanie a milosrdenstvo, 
ktoré sa plne prejavili na Golgote, uply-
nie veľa rokov a táto láska nás stále bude 
uvádzať do úžasu. Priatelia, môže človek 
napriek tomu, čo tam bolo vykonané pris-
údiť viac ako je správne? A čo s tými, ktorí 
tvrdia: Raz spasený, navždy spasený? Títo 
ľudia veria, že Kristova smrť na kríži bola 
tak účinná, tak úplná, že človek ktorý to pri-
jíma, čo sa tam stalo, je navždy v bezpečí. 
Taký človek bude spasený vďaka tomu, čo 
sa stalo na kríži, bez ohľadu na to, či bude 
hrešiť. Vďaka tomu, čo Pán Ježiš Kristus uro-
bil na Golgote, je delikvent v bezpečí a bude 
naveky prijatý do spoločenstva bezhrieš-
nych bytostí. 
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Nepripisujú stúpenci tejto náuky prílišnú 
váhu tomu, čo sa uskutočnilo na kríži? Ne-
deformujú to, čo sa tam stalo? Samozrejme, 
že áno! Ježišova smrť na Golgote s celým 
svojím významom nič neprospeje tým, ktorí 
ju prijímajú ako základ spasenia, ale potom 
odmietajú prejaviť ľútosť, nevyznajú svoje 
hriechy a nechcú Boha počúvať. 

„Lebo je nemožné tých, ktorí už raz boli 
osvietení a ochutnali nebeského daru a stali 
sa účastnými nebeského Ducha a ochutnali 
dobré Slovo Božie a rôzne moci budúceho 
veku, keby odpadli, zase obnoviť ku poká-
niu, ktorí sebe znova križujú Syna Božieho 
a vystavujú ho na posmech.“ Žid 6,4-6. 

A čo s univerzalistami, ktorí učia, že Kris-
tova smrť na kríži bola tak dostačujúca, že 
každý človek či chce alebo nechce bude 
spasený? Nepripisujú stúpenci tohoto ná-
zoru príliš veľký význam tomu, čo sa stalo 
na kríži? Samozrejme, že áno. I keď Golgo-
ta zaručuje spasenie pre celý svet, nespasí 
nikoho automaticky, bez jeho súhlasu. Žiaľ, 
niektorí ľudia zahynú. Prečo? U Malachiaša 
4,1 sa píše: „Lebo hľa, prichádza deň, ktorý 
horí ako pec, v ktorom budú všetci vzpurní 
a všetci, ktorí páchajú bezbožnosť slamou  
a spáli ich deň, ktorý príde, hovorí Hospo-
din zástupov, takže im neponechá ani ko-
reňa, ani haluzi.“ 

V rámci plánu spasenia, tak ako to súvisí  
s veľkým sporom, môže byť tomu čo bolo vy-

konané na kríži, prisudzovaný príliš veľký 
význam. Samozrejme, že boj so satanom 
neskončil na kríži, nakoľko tento zákerný 
nepriateľ ďalej trápi a zvádza ľudstvo a šíri 
záhubu na našej planéte. Ľudia naďalej žijú 
v hriechu. Boží zákon sa nerešpektuje a zem 
je v zajatí, v okovách zla. Pokiaľ na Golgote 
bolo všetko dokonané, tak prečo sme potom 
dvetisíc rokov ešte stále na zemi? 

Kríž nebol koncom plánu spasenia, ale jeho 
začiatkom!

Biblia jasne vysvetľuje, že jeden aspekt Kris-
tovej služby sa zavŕšil na kríži, keď Pán Je-
žiš zvolal: „Dokonané je!“ Ján 19,30, avšak 
dielo vykúpenia pokračuje ďalej, ako ho 
Ježiš napĺňa. List Židom nás krok za krokom 
oboznamuje s tým, že Ježiš Kristus dnes 
slúži v nebeskej svätyni, podobne ako tomu 
bolo v pozemskej svätyni. Najprv obeť (Gol-
gota) a potom služba vo svätyni (Kristova 
služba v nebeskej svätyni). 

„Kde – do nebeskej svätyne ako prvý za nás 
vstúpil Ježiš Kristus, kňaz na veky podľa 
poriadku Melchisedechovho.“ Žid 6,20.

„Prečo aj môže vždycky dokonale spasiť 
tých, ktorí skrze neho prichádzajú k Bohu, 
vždycky žijúc, aby sa prihováral za nich.“ 
Žid 7,25.

Z toho, čo bolo povedané, vyplýva: „... že 
máme takého veľkňaza, ktorý sa posadil 
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po pravici trónu Veličenstva v nebesiach, 
svätoslužobník svätyne a pravého stánu, 
ktorý postavil Pán a nie človek.“ Žid 8,1-2.

„Ale keď prišiel Kristus, veľkňaz budúceho 
dobrého, väčším a dokonalejším stánom, 
nie učineným rukou, to jest nie stánom toh-
to stvorenia, ale stánom väčším a dokona-
lejším.“ Žid 9,11. 

„Lebo Kristus nevošiel do svätyne učinenej 
rukou, proti obrazu to pravej, ale do samé-
ho neba ukázať sa teraz tvári Božej za nás.“ 
Žid 9,24.

Čo znamenajú tieto výroky o Kristovej služ-
be v nebeskej svätyni, keby všetko skonči-
lo na kríži? Čo tam Pán Ježiš Kristus robí? 
Čaká na veky? Marí čas? Je zrejmé, že ako 
Veľkňaz koná v nebeskej svätyni to, čo ne-
mohol vykonať ako Baránok Boží na zemi. 

Podobne kňazi v pozemskej svätyni mali aj 
iné funkcie ako len obetovať zvieratá. Ježiš 
Kristus vykonáva dve úlohy: úlohu obete  
a úlohu kňaza. Najskôr bol obeťou - „Hľa, Ba-
ránok Boží, ktorý sníma hriechy sveta.“ Ján 
1,29. A teraz je Veľkňazom v nebeskej svätyni. 

Kresťania, ktorí nerozumejú Kristovej vel-
kňažskej službe, nemôžu kríž plne pocho-
piť. Plán spasenia sa skladá z obete na kríži 
a služby v nebeskej svätyni. Bez správneho 
pochopenia obidvoch nedáva žiadna z nich 
úplný zmysel. 

Nie všetko, čo bolo treba, bolo vykonané na 
kríži, pretože nie všetko sa tam dokončilo, 
ako sa hovorí u  Efežanom 3,10-11: „Aby 
bola teraz skrze cirkev oznámená kniežat-
stvám a mocnostiam v ponebeských oblas-
tiach prerozmanitá múdrosť Božia podľa 
preduloženia vekov, ktoré to preduloženie 
učinil v Kristu Ježišovi, našom Pánovi.“ 

Podľa týchto veršov Pán Boh nielenže chce 
použiť cirkev skrze Ježiša Krista, aby zja-
vil nebeskému vesmíru svoju múdrosť, ale 
tento zámer je súčasťou jeho „odvekého 
určenia“. Veríme, že Kristova smrť bola na-
plánovaná od počiatku – Baránok bol zabi-
tý od založenia sveta (Zj 13,8) a skutočne je 
to tak! My, cirkev – Boží ľud máme zohrať 
úlohu pre nás rovnako naplánovanú od po-
čiatku. Akým spôsobom chce Pán Boh po-
užiť cirkev? Ako nás môže Pán Boh použiť, 
aby nebeským vládam a mocnostiam zjavil 
svoju prerozmanitú Božiu múdrosť, ktorú 
naplnil v Kristu Ježišovi našom Pánovi? 

U Efežanom 2,10 čítame: „Lebo sme jeho 
dielom, stvorení v Kristu Ježišovi nato, aby 
sme konali dobré skutky, ktoré Boh vopred 
prihotovil, aby sme v nich chodili.“ Tento 
verš dokazuje, že sme boli nielen stvorení 
„na dobré skutky“ ale, že tieto skutky boli 
„vopred pripravené“. Boh hovorí: „Kaž-
dého, kto je nazvaný podľa môjho mena  
a koho som stvoril pre svoju slávu, koho 
som utvoril, áno, koho som učinil.“ Iz 43,7.  
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Duch prorocký píše: Pán Boh chcel, aby 
človek, koruna jeho stvoriteľského diela, 
vyjadroval jeho myslenie a zjavoval jeho 
slávu. (8T 264) Takže sme boli stvorení pre 
dva hlavné zámery: Pre dobré skutky a na 
Božiu slávu. Je medzi nimi nejaká súvislosť? 
„Nech tak svieti vaše svetlo pred ľuďmi, aby 
videli vaše dobré skutky a oslavovali vášho 
Otca, ktorý je v nebesiach.“ Mat 5,16.

Milí priatelia, podľa Ježiša je Pán Boh oslá-
vený skrze naše dobré skutky. Myšlienka, že 
Pán Boh je oslávený vo svojom ľude skrze 
skutky a charakter, nie je ničím novým. 
Pán Boh túžil, aby na tomto svete celý ná-
rod odrážal jeho charakter, a tým mu tiež 
prinášal slávu. Božie dielo je dokonalé, na 
všetkých jeho cestách je právo. Pán Boh je 
verný, spravodlivý a priamy. To čo Pán Je-
žiš vykonal na kríži je ako náboj kolesa. Je 
základom všetkých právd, ktoré sú spojené  
s Kristovým dielom a zohrávajú dôležitú 
úlohu. Pán Ježiš povedal: „Bezo mňa nemô-
žete nič robiť.“ Ján 15,5. 

Pán Boh nás môže použiť len vtedy, keď 
prídeme pod kríž, prejavíme ľútosť a vy-
známe svoje hriechy v úplnej závislosti na 
Ježišových zásluhách plynúcich nám z krí-
ža Golgoty. Bez znovuzrodenia nemôžeme 
vzdávať Pánu Bohu slávu. Trojanjelské po-
solstvo vyzýva k oslavovaniu Pána Boha. 
Jediný spôsob, ako je to možné urobiť, je 
skúsenosť znovuzrodenia, na ktorej majú 

účasť tí, ktorí prijímajú spasenie. Spasenie 
vedie k poslušnosti, preto v posolstve tre-
tieho anjela čítame v Zjavení Jána 14,12: „Tu 
je trpezlivosť svätých, tu tí, ktorí ostríha-
jú prikázania Božie a vieru Ježišovu.“ Pán 
Boh výslovne ukladá všetkým svojim nasle-
dovníkom povinnosť, aby svojím vplyvom  
i svojimi prostriedkami boli požehnaním 
pre druhých. K službe druhým použijú ra-
dostné uspokojenie a vnútorný pokoj, ktoré 
budú dostatočnou odmenou. Bez sebaza-
prenia  sa nemôžeme vôbec navrátiť k Pánu 
Bohu. Činiac dobre sa môžeme vyhnúť hrie-
chu sebectva. Mnohí majú nedostatok lásky 
k druhým ľuďom. Namiesto toho, aby boli 
poslušní Pánu Bohu a plnili svoje povinnos-
ti, hľadajú radšej svoje vlastné potešenie.  

Ježiš Kristus žil životom úplnej poslušnosti 
Božieho zákona a v tom dal príklad každej 
ľudskej bytosti. Každý čin, každý skutok 
spravodlivosti, milosrdenstva, dobročin-
nosti, milí priatelia, rozoznieva v nebi nád-
hernú hudbu. Mojím prianím je, aby sme 
mu podali svoju ruku a spojili sa s Jeho 
rukou pod Jeho vedením a tak sa pripravi-
li na tomto svete, mali jeho charakter a žili 
životom ako žil On sám na tejto zemi. Aby 
sme žili už tak, ako keby sme boli v nebi.  
A keď On príde, boli sme pripravení a vzatí 
do Božieho kráľovstva. 

PETER ORAVEC
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„Vím skutky tvé, že ani jsi studený, ani horký! Ó bys 
studený byl, aneb horký! Ale pravíš: Bohatý jsem  
a zbohatl jsem! A žádného nepotřebuji, a nevíš, že jsi 
bídný a mizerný, i chudý a slepý! A tak že jsi vlažný, 
ani studený, ani horký, vyvrhnu tě z úst svých!

Záměrně jsem prohodil verš 17 s veršem 16, abych 
podtrhl „váhu“ tohoto sdělení Pána Ježíše… Kolem 
nás narůstá vliv uzdravené šelmy, ale my jsme tak 
SEBEJISTÍ… jsme odporně vlažní, proto nám hrozí 
„vyvrhnutí“ nejen z Ježíšových úst, ale i z VĚČNOS-
TI… Jsem já sám, osobně, ochoten přijmout nabí-
zenou pomoc? Jsem si VĚDOM SVÉHO SKUTEČNÉHO 
STAVU? Nebo jsem sebejistý svou „DOKONALOSTÍ?“
Velmi často mi to připomíná zkušenosti z doby, kdy 
jsem profesně jezdil jako řidič: Večerní stmívání 
jsem vnímal jako velmi nebezpečné – vše se doslova 
rozplývalo v ubývajícím světle…

Byl to čas nejistoty, když denní světlo mizelo v na-
stávajícím přítmí, kdy slábly obrysy všeho kolem… 
Dnes podobně vnímám, jak „mizí obrysy“ v  našem 
duchovním životě. Co bylo dříve JASNÉ, je nyní 
rozmazáváno současnými názory… Na té duchovní 
silnici, či cestě také vše ztrácí jasné ostré obrysy! 
V současném učení zdomácněla slova – PRAVDĚPO-
DOBNĚ, MOŽNÁ, či ZDÁ SE, nebo SNAD – ASI. Kam 
zmizely JISTOTY, které ustoupily NEURČITOSTI???

Omlouvám se za ten PESIMIZMUS, ale po dnešním 
„kázání“ mě doslova zaplavil. Místo slov o přípravě 
a druhém příchodu Pána Ježíše, jsme naslouchali 

tisíce let starému příběhu nabízejícímu právě tu 
zmíněnou nejistotu.

Opravdu je mi často MOC SMUTNO z toho, co slyšíme 
z kazatelen…

Připomínám si starý příběh:

K faráři nějaké evangelické církve přišla letitá člen-
ka sboru: „Bratře faráři, po tvém dvou a půl letém 
působení mezi námi ti nesu to, co mi po tvých kázá-
ních zbylo z Bible“ a podala mu desky Bible: 

„V prvním kázání jsi mluvil o stvoření, které jsi za-
končil slovy: Bylo to úplně JINAK. Tak jsem vytrhla 
první list. 

Druhé kázání jsi měl o prvním hříchu, také jsi je za-
končil: To bylo úplně JINAK!

Minulou neděli jsi kázal z  posledních dvou kapitol 
Zjevení a  opět jsi je končil větou: To BUDE ÚPLNĚ 
JINAK! 

Tak i ty poslední listy jsem vytrhla!

Nějak mi ten příběh zůstal v paměti, již nevím, který 
kazatel jej přednesl, ale „JÁDRO“ zůstalo v paměti… 
Když vidím, či slyším ta zmíněná slova, ten příběh mi 
vyskočí v paměti, i když už má „FOUSY JAKO SUMEC“…

Váš bratr v Pánu. 

VLADIMIR SPURNY

Pokračování ze strany 3 
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Znamení šelmy 
dekódováno
Steve Wohlberg

Lež si razí cestu přes polovinu 
světa, zatímco pravda …,

Formát A6, stran 56
cena 15,00 kč

Hořký lék pro
laodiceu
Joe Crewse

Výňatky z kázání

Formát A5, 28 stran
cena 10 kč

Poslední Boží 
varování
Steve Wohlberg

Zvolme si Ježíše Krista,
ne šelmu

Formát A6, 40 stran
cena 10 kč

Pravda o
Minneapolis 1888
 

Důležitý a významný úsek dějin 
Adventistů  sedmého dne

Formát A5, 104 stran
cena 20 kč

Tygr a Tom
a jiné povídky pro chlapce

Soubor pravdivých příběhů 
vydavatelů Ellen, Jamese a
Edsona Whiteových

Formát A5, 152 stran
cena 50 kč

Spor o sobotu
 
Sedmý den je sobota, ale my 
známe takový režim týdne, podle 
něhož je sedmý den neděle. 
Proč …

Formát A5, 48 stran 
cena 25 kč

Královská dcera
a jiné povídky pro dívky

Soubor pravdivých příběhů 
vydavatelů Ellen, Jamese a Edsona 
Whiteových

Formát A5, 162 stran
cena 60 kč

Ve stopách
velkého lékaře
Ellen Gould White

Sloužit Bohu tak, jako to činil
náš Spasitel

Formát A5, 360 stran
cena 70 kč

Tragičnost v ukřižování  
dobrého pastýře
Armin Krakolinig

Ježíš je ten dobrý pastýř. Jak sám 
Ježíš rozuměl svému příchodu?

Celobarevné, Formát A4,
60 stran, cena 70 kč

Poslední události
konce dějin
Pavel Grulich
Svět se nachází před posledními 
událostmi, které předpovídá Boží
slovo v Bibli …

Barevné, Formát A5, 235 stran 
cena 70 kč

Boží soudy přicházejí
Steve Wohlberg

Ať tomu věříme, nebo ne, život na 
této planetě se zhorší a to do velké 
míry, předtím …

Formát A6, 40 stran
cena 10 kč

Přítomná pravda
Studijní materiál

Pro křesťany je naprosto
jasné, že Bible je Boží slovo.
Víme však …

Celobarevné Formát A4,
166 stran, cena 99 kč

Kdo seje vítr sklízí bouři
Joe Crews

Jeho služba a svědectví ukazují, že 
to byl muž, který si uvědomoval …

Formát A5, 48 stran
cena 25 kč

Bible s komentářem  
E.G.White
Studijní BIBLE Kralická (1613)
s komentáři E.G.W.

1600 stran
cena 700 kč

On zná moji cestu
Ján Kováčik

Evangelická rodina, která později 
přijala adventní pravdu

Formát A5, 140 stran
cena 60 kč

Co by měl každý 
adventista 
vědět o roku 1888
Arnold Valentin Wallenkampf
Toto dílo vzniklo na základě výpovědí 
Ellen Whiteové

Formát A5, 105 stran
cena 20 kč

Lid nesoucí poslední 
varovné poselství Bible
Daniel Laufersweiler

Poselství tří andělů

Formát A5, 54 stran, celobarevné
cena 35 kč

CASD a Ekumena
ostatek.info

Co, kdo, kdy, kde a jak?

Formát A5, 90 stran
cena 50 kč

Koronavirus - 
Jaká bude budoucnost 
světa 
po koronaviru?
Pavel Grulich

Formát A6, 24 stran
cena 10 kč

Paprsky -NOVÉHO ŽIVOTA
vypráví babička Marie Moskalová

Příběhy pro děti i dospělé z různých 
koutů světa

Formát A5, 192 stran, celobarevné
cena: Dobrovolný příspěvek pro 
chudé bengálské děti

Dárek pro Tebe
G. a H. Muschongovi

Zdraví se nedá koupit.
Je to dárek …

Formát A6, 70 stran
cena 15 kč

Příběhy pejska Reka
Petra Blahutová-Miklášová

Příběh je inspirován skutečnou událostí

Formát A5, 70 stran, celobarevné
cena 50 kč

Bouře v učení
c. R. Standish

Nauky lidské, nebo Boží

Format A5, 120 stran
cena 50 kč

7 posledních ran
Dough Batchelor

Co se stane při posledních sedmi 
ranách

Format A5, 28 stran
cena kč 10
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Příběhy o průkopnících 
adventistického hnutí
Arthur W. Spalding

Tato kniha je věnována dětem na celém 
světě, které s touhou čekají na druhý 
příchod Ježíše Krista …

Formát A5, 240 stran, 
cena 70 kč

Slovo Boží - versus -
Moderní překlady Bible
Miloslav Donka

Tato kniha poskytuje spolehlivou historickou 
odpověď na otázku, zda moderní revidované 
překlady Bible jsou stále ještě Božím slovem. 
Čtenář nebude ponechán na pochybách …

Formát A5, 250 stran, 
cena 100 kč

Ten, který přichází
 

Takové je poselství, které nabízí lidem Bible. 
Představuje Ježíše Krista pověřeného navrátit 
světu jeho skutečný úděl. Ohledně tohoto 
tématu však panují jen samá nedorozumění! 
Jak divná tvrzení jsou často přičítána na účet 
Písma svatého! A přesto, čteme-li je správně, 
poselství Bible je nádherně srozumitelné, 
vyvážené, moudré. 

Formát A5, 280 stran, 
cena 50 kč

Bůh hovoří ke konci 
světa
Steve Wohlnberg

Mnozí z vás si uvědomují, že planeta země je 
v těchto dnech  v problémech. Chtěli byste 
odhalit skryté …

Formát A6, 40 stran
cena 10 kč

Ztracený den historie
Amazing Facts

Chtěli byste se dozvědět 
víc úžasných faktů o tomto 
zapomenutém dni historie?

Formát A6, 28 stran
cena 5 kč

Znamení proroka
Jonáše
Doug Batchelor

Je mnoho cest, avšak jaká vede 
skutečně k tomu cíli, který...,

Formát A6, 32 stran
cena 5 kč

Paprsky lásky ...
vypráví babička Marie Moskalová
Marie Moskalová

Příběhy pro děti i dospělé z různých 
koutů světa.

Formát A5, 178 stran
cena: Dobrovolný příspěvek pro 
chudé bengálské děti

Příběhy Davida Gatese
díl 2.

Dobrodružství a nebezpečí tam, kde 
je nebe blízko. Volné pokračování 
knihy Misijní pilot od téhož autora

Formát A5, 180 stran
cena 99 kč

Příběhy Davida Gatese
díl 1.

Dobrodružství a nebezpečí  
tam, kde je nebe blízko

Formát A5, 180 stran
cena 99 kč

Nová země
Daniel Laufersweiler

Malá povídka jako 
názorný příklad...

Formát A5, stran 24
cena 15,00 kč

Rozhovor s Ježíšem
o sobotě
Gordon Anderson

Základní poznatky dodržování 
soboty

Formát A6, 32 stran
cena 10 kč

Půlnoční volání 
Armin Krakolinig

Poselství pro poslední generaci. Ježíšův návrat 
se stále přibližuje. Naplnění proroctví o dění 
ve všech sférách našeho života by nás mělo 
udržovat v bdělosti.

Formát A5, 131 stran
cena 35 kč

Kniha Job
Armin Krakolinig

Cílem této knihy je ukázat čtenáři, jak je 
možné vstoupit do života vítezství nad 
sklíčujícími problémy.

Formát A5, 180 stran,
měkké desky, cena 25 kč

Plevy budou odváty 
Lewis R. Walton

Skutečné tříbení adventistů

Formát A5, 16 stran
cena 25 kč

Příběh o Josefovi
kniha pro děti

Čistá a přímá povaha mladého pastýře, 
pečujícího o stáda svého otce, příznivě 
ovlivnila jeho fyzické a duševní schopnosti. 
Skrze obecenství s Bohem a …

Formát A5, 60 stran
cena 40 kč

Touha po Ježíši
Celobarevně

Z obsahu: Čas se naplnil, Ježíš náš 
Záchrance, Boží království je blízko, 
Ježíš nás varuje …

brožůrka Formát A5,
32 stran, cena 15 kč

Přirozeně a zdravě!
Petra Sedlbauer

Sbírka receptů Petry Sedlbauerové 
k videu na www.bibelstream.org.

Formát A5, 32 stran
cena 15 kč

1

PŘIROZENĚ A ZDRAVĚ!
SBÍRKA RECEPTŮ PETRY SEDLBAUEROVÉ K VIDEU NA WWW.BIBELSTREAM.ORG

Petra Sedlbauer

Průvodce domácí léčbou-
COVID
Jane M. Orient, M.D.
Elizabeth Lee Vliet, M.D.

Lékařský plán krok za krokem...
napsán praktickými lékaři s desítkami let 
zkušeností s nejrůznějšími onemocněními.

Formát A5, 40 stran, celobarevný
cena 60,00 Kč

13 satanových rodokmenů 
Robin de Ruiter

Kniha popisuje historii vzniku 
Nového světového řádu

Formát A5, 150 stran
cena 100 kč

Cena vzpoury
Daniel Laufersweiler

Mladá žena s květinou v ruce, 
prochází hřbitovem …

Formát A5, 32 stran, celobarevné
cena 20 kč

Krize k lepší budoucnosti
Pavel Grulich

Různé postoje, ke světovým 
událostem, které se odrážejí …

Formát A6, 60 stran
cena 20 kč
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POMOC SHORA 
Boží slovo národům - Siegen

Zbírka veršů vybraných podle 
námětu z Bible

Formát A6, 98 stran
cena 30 kč

Národ, který už dávno
neměl existovat
Daniel Laufersweiler

Proroctví slouží k povzbuzení
a posílení víry. Osobnímu posvěcení

Formát A5, 24 stran
cena 10 kč

Čiň pokání
Waldemar Laufersweiler

Bůh je láska. Na představě o Bohu
závisí naše budoucnost

Formát A5, 20 stran 
cena 10 kč

Absolutní oddanost

Je to Bůh, kdo tě uschopňuje
takovou odevzdanost prožívat

Formát A5, 8 stran
cena 5 kč

V záři nového dne – díl 1
Pavel Toman

Studijní jitřenka
podle citátu E. G. W.

Formát A5, 496 stran – vázaná
cena 100 kč

V záři nového dne – díl 2

Formát A5, 514 stran – vázaná 
cena 100 kč

Královská dcera
a jiné povídky pro dívky

Soubor pravdivých příběhů 
vydavatelů Ellen, Jamese a Edsona 
Whiteových

Formát A5, 162 stran
cena 60 kč

Ve stopách
velkého lékaře
Ellen Gould White

Sloužit Bohu tak, jako to činil
náš Spasitel

Formát A5, 360 stran
cena 70 kč

Tragičnost v ukřižování  
dobrého pastýře
Armin Krakolinig

Ježíš je ten dobrý pastýř. Jak sám 
Ježíš rozuměl svému příchodu?

Celobarevné, Formát A4,
60 stran, cena 70 kč

Poslední události
konce dějin
Pavel Grulich
Svět se nachází před posledními 
událostmi, které předpovídá Boží
slovo v Bibli …

Barevné, Formát A5, 235 stran 
cena 70 kč

Boží soudy přicházejí
Steve Wohlberg

Ať tomu věříme, nebo ne, život na 
této planetě se zhorší a to do velké 
míry, předtím …

Formát A6, 40 stran
cena 10 kč

Přítomná pravda
Studijní materiál

Pro křesťany je naprosto
jasné, že Bible je Boží slovo.
Víme však …

Celobarevné Formát A4,
166 stran, cena 99 kč

Kdo seje vítr sklízí bouři
Joe Crews

Jeho služba a svědectví ukazují, že 
to byl muž, který si uvědomoval …

Formát A5, 48 stran
cena 25 kč

Bible s komentářem  
E.G.White
Studijní BIBLE Kralická (1613)
s komentáři E.G.W.

1600 stran
cena 700 kč

On zná moji cestu
Ján Kováčik

Evangelická rodina, která později 
přijala adventní pravdu

Formát A5, 140 stran
cena 60 kč

Co by měl každý 
adventista 
vědět o roku 1888
Arnold Valentin Wallenkampf
Toto dílo vzniklo na základě výpovědí 
Ellen Whiteové

Formát A5, 105 stran
cena 20 kč

Lid nesoucí poslední 
varovné poselství Bible
Daniel Laufersweiler

Poselství tří andělů

Formát A5, 54 stran, celobarevné
cena 35 kč

CASD a Ekumena
ostatek.info

Co, kdo, kdy, kde a jak?

Formát A5, 90 stran
cena 50 kč

Koronavirus - 
Jaká bude budoucnost 
světa 
po koronaviru?
Pavel Grulich

Formát A6, 24 stran
cena 10 kč

Paprsky -NOVÉHO ŽIVOTA
vypráví babička Marie Moskalová

Příběhy pro děti i dospělé z různých 
koutů světa

Formát A5, 192 stran, celobarevné
cena: Dobrovolný příspěvek pro 
chudé bengálské děti

Dárek pro Tebe
G. a H. Muschongovi

Zdraví se nedá koupit.
Je to dárek …

Formát A6, 70 stran
cena 15 kč

Andrew Murray Pavel Toman

Studijní jitřenka 
podle citátu E. G. W.

Závěrečné události 
biblických proroctví
Doug Batchelor

Co Bible skutečně říká o vytržení, 
Milénium, O druhém příchodu...

Formát A4, 32 stran, celobarevné
cena 30 kč

Proč se stáváme 
nemocnými?
MUDr. Horst Müller

Autor se dívá za rámec konvenční 
lékařské kontroly symptomů a...

Formát A5, 96 stran-celobarevné, 
cena 60 kč

Tří andělé ze ZJEVENÍ 14
Karel Strouhal

Poslední výzva lidské rodině

A6, 24 stran-celobarevné
cena 10 kč

Tří andělé ze Zjevení 14
Karel Strouhal

Leták

Format A4
cena 5 kč

Ve stínu ruky Tvé
Erich Laufersweiler

Autor dnešním mladým lidem poutávě 
vypráví o tom, co jejich...

Format A5, 178 stran
cena kč 100

Rady spisovatelům a 
vydavatelům
E. G. White

Nová edice obsahuje i další články 
a úpravy...
Formát A5, 105 stran
cena 20,00 kč

The Times 3.10.2025 titulek:   Trump varuje demokraty, že přichází strašný žnec   
Černé bouřkové mraky se stahují nad Capitol Hill (největší historická obytná čtvrť ve Washingtonu, D.C.+ 
okolní oblasti). Světla v rotundě jsou zhasnuta. Prezident Trump je vedoucí člen kapely a paličkou bubnuje 
na ruční buben v rytmu melodie písně s názvem (Neboj se žence) od rockové skupiny Blue Oyster Cult. Pak 
je vidět Russela Voughta, což je stále téměř neznámá postava mimo Washington, jak prochází prázdným 
městem. Má na sobě plášt´ s kapucí, chmurný výraz v obličeji a v ruce drží kosu. „Russ Vought je ten žnec", 
říkají slova písně, „on má v moci pero, finanční zdroje i myšlení."

AP Associated Press 3.10.2025 titulek:   Trump se již nedistancuje od Projektu 2025, naopak se jej 
snaží pomocí shutdownu (zastavení provozu, odstávka) posunout dále
Od svého nástupu do úřadu se Trump snaží prosazovat plány představené v Projektu 2025, aby dramaticky 
rozšířil pravomoci prezidenta a zredukoval počet federálních zaměstnanců. Nyní používají shutdown  
k urychlení tohoto procesu.
Tento krok je součástí širšího úsilí o soustředění autority ve federaci do rukou prezidenta, což se prolíná 
celým Projektem 2025.

Z RÁJE
  DO RÁJE   4 2025


